Correction DM n°7

Probleme 1: (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir 'emplacement de 5 voitures lorsqu'on a 6 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 6 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 6 possibilités pour se garer.

e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 5 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 4 possibilités.

o Tl restera 3 places disponibles pour la 4° voiture.

e Etenfin 2 places libres pour la 5° voiture.

Les 5 voitures qui se garent représentent 5 épreuves successives, ayant respectivement 6, 5,
4, 3.et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

6 X 5X 4% 3 x 2 =720 possibilités

Il y a donc 720 fagons de choisir I'emplacement de 5 voitures lorsqu'on a 6 places de parking.

Probleme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 6 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 6 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q=1{1,1);(1,2);1,3);(1,4); ...;(6,4);(6,5); (6,6)}

Ily a 6 possibilités pour le 1° dé, et 6 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
6 X 6 = 36 possibilités.

Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A={(1,1)(22)@3,3);44);(5,5)(6,6)}

6 issues réalisent I'événement A. Alors :

o8 1
PV =366

La probabilité de I'événement contraire A est donc :

@=1-7=2
P)=1"6"%

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc z.



Correction DM n°7

Probleme 1 : (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir I'emplacement de 3 voitures lorsqu'on a 4 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 4 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 4 possibilités pour se garer.
e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 3 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 2 possibilités.

Les 3 voitures qui se garent représentent 3 épreuves successives, ayant respectivement 4,
3,et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

4 x 3 x 2 = 24 possibilités

Ily a donc 24 fagons de choisir 'emplacement de 3 voitures lorsqu'on a 4 places de parking.

Probléme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 10 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 10 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q= {(1,1);(1,2); (1,3); (1,4); ...; (10,8); (10, 9); (10, 10)}

Ily a 10 possibilités pour le 1° dé, et 10 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
10 x 10 = 100 possibilités.

Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A={(1,1);(22);(3,3);(4,4);(5,5);(6,6);(7,7);(8,8);(9,9); (10,10)}
10 issues réalisent I'événement A. Alors :

10 1

P4 =160 =10

La probabilité de I'événement contraire A est donc :

A)=1-—=—
pA)=1-75=79

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc %.



Correction DM n°7

Probleme 1 : (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir I'emplacement de 4 voitures lorsqu'on a 5 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 5 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 5 possibilités pour se garer.

e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 4 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 3 possibilités.

e Tl restera 2 places disponibles pour la 4° voiture.

Les 4 voitures qui se garent représentent 4 épreuves successives, ayant respectivement 5, 4,
3,et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

5x 4 x 3 x 2 =120 possibilités

Il y a donc 120 fagons de choisir I'emplacement de 4 voitures lorsqu'on a 5 places de parking.

Probléme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 8 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 8 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q=1{1,1)(1,2)1,3);(1,4); ..;(8,6);(8,7);(8,8)}

Ily a 8 possibilités pour le 1° dé, et 8 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
8 x 8 = 64 possibilités.
Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A={(1,1)(22);3,3);(44)(5,5)6,6);(7,7);(8,8)}
8 issues réalisent I'événement A. Alors :
8

p(A)=64=

QO =

La probabilité de I'événement contraire A est donc :

@=1-2=~
PL=1"87%

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc g.



Correction DM n°7

Probleme 1 : (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir I'emplacement de 3 voitures lorsqu'on a 4 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 4 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 4 possibilités pour se garer.
e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 3 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 2 possibilités.

Les 3 voitures qui se garent représentent 3 épreuves successives, ayant respectivement 4,
3,et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

4 x 3 x 2 = 24 possibilités

Ily a donc 24 fagons de choisir 'emplacement de 3 voitures lorsqu'on a 4 places de parking.

Probléme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 8 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 8 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q={(1,1);(1,2);(1,3);(1,4); ...;(8,6);(8,7);(8,8)}

Ily a 8 possibilités pour le 1° dé, et 8 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
8 x 8 = 64 possibilités.
Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A={(1,1);(22);3,3);(4,4);(5,5);(6,6);(7,7); (8,8)}
8 issues réalisent I'événement A. Alors :
8

p(A)=64=

QO =

La probabilité de I'événement contraire A est donc :

@=1-2=~
PL=1"87%

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc g



Correction DM n°7

Probleme 1 : (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir 'emplacement de 4 voitures lorsqu'on a 5 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 5 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 5 possibilités pour se garer.

e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 4 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 3 possibilités.

e Tl restera 2 places disponibles pour la 4° voiture.

Les 4 voitures qui se garent représentent 4 épreuves successives, ayant respectivement 5, 4,
3,et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

5x 4 x 3 x 2 =120 possibilités

Il y a donc 120 fagons de choisir I'emplacement de 4 voitures lorsqu'on a 5 places de parking.

Probléme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 6 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 6 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q=1{1,1)(1,2);1,3);(1,4); ...; (6,4); (6,5); (6,6)}

Ily a 6 possibilités pour le 1° dé, et 6 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
6 X 6 = 36 possibilités.

Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A =1{(1,1);(22);3,3);(4,4);(5,5);(6,6)}

6 issues réalisent I'événement A. Alors :

o8 1
PV =366

La probabilité de I'événement contraire A est donc :

@=1--=
PA=176%6

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc z.
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Probleme 1 : (5 points)

De combien de fagons peut-on choisir I'emplacement de 5 voitures lorsqu'on a 6 places de
parking ?

Toutes les voitures sont différentes. Il y a 6 places de parking.

e Lapremiere voiture aura donc 6 possibilités pour se garer.

e Une fois la premiére voiture garée, il ne restera que 5 possibilités pour la 2° voiture.
e La 3° voiture qui arrive n‘aura que 4 possibilités.

o Tl restera 3 places disponibles pour la 4° voiture.

e Etenfin 2 places libres pour la 5° voiture.

Les 5 voitures qui se garent représentent 5 épreuves successives, ayant respectivement 6, 5,
4, 3.et 2 possibilités chacune. Donc au total, on aura:

6 X 5X 4% 3 x 2 =720 possibilités

Il y a donc 720 fagons de choisir I'emplacement de 5 voitures lorsqu'on a 6 places de parking.

Probleme 2 : (5 points)

On lance deux dés équilibrés a 10 faces.
Calculer la probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques.

On lance deux dés a 10 faces. L'univers de cette expériences aléatoires est :
Q={11);(,2);(1,3);(1,4); ...; (10,8); (10,9); (10,10)}

Ily a 10 possibilités pour le 1° dé, et 10 possibilités pour le 2° dé, donc il y a au total
10 x 10 = 100 possibilités.

Notons A I'événement : « les deux faces sont identiques ».
A ={(1,1);(2,2);(3,3);(4,4);(5,5);(6,6);(7,7); (8,8); (9,9); (10,10)}

10 issues réalisent I'événement A. Alors :

-1 _1
P =100 ~ 10
La probabilité de I'événement contraire A est donc :
A)=1-—=—
PA=1-1"10

La probabilité de ne pas obtenir deux faces identiques est donc %



